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Rapport individuel de stage
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Quel diplôme préparez-vous actuellement ? Comment avez-vous trouvé votre stage ? Pour quelles raisons avez-vous choisi d’effectuer votre stage en Allemagne ?
Actuellement en Brevet de Technicien Supérieur Commerce International au lycée les Bruyères de Sotteville-lès-Rouen, je devais effectuer un stage de dix semaines à l’étranger.

J’ai choisi de faire ce stage en Allemagne, parce que j’étudie l’allemand depuis six ans et je voulais améliorer mes connaissances dans cette langue mais aussi parce que c’est l’un des  pays le plus important de l’Union Européenne, qui, en plus, entretient d’importantes relations avec la France.
Pour trouver mon stage, j’ai envoyé des centaines de mails à des entreprises allemandes accompagnés d’une lettre de motivation et d’un CV. La recherche a été longue. De nombreuses entreprises refusaient pour diverses raisons mais c’est avec surprise que l’une d’elles (creativ collection- Freiburg in Breisgau) m’a répondu alors que je n’y croyais plus.
Comment avez-vous été informé(e) de la possibilité de bénéficier d’une bourse de l’OFAJ ? Pouvez-vous nous dire en 2 lignes ce que vous savez sur l’OFAJ ?
J’ai été informée des bourses que l’OFAJ attribuait grâce à ma professeure d’allemand mais aussi grâce à une manifestation (Bouger en Europe) que la région Haute Normandie organise. Ainsi, j’ai appris que l’OFAJ était un organisme qui s’occupait des relations franco-allemandes pour la jeunesse.

Qu’attendiez-vous de votre stage ? Ces attentes ont-elles été satisfaites ? Si non, à quoi attribuez-vous ce résultat ? Quel était votre travail au sein de l’entreprise d’accueil ? Ce travail correspondait-il à vos capacités ? Le volume de travail était-il  insuffisant / trop élevé / suffisant ? 

J’espérais que ce stage me fasse découvrir une culture différente et me permette vraiment d’améliorer mon niveau de langue. Sur le plan professionnel, j’attendais qu’il m’apprenne comment les relations commerciales se déroulaient, comment était la culture d’entreprise en Allemagne afin de pouvoir comparer avec les habitudes françaises. Cependant, je n’ai pas vraiment pu assister à une situation de négociation car l’entreprise dans laquelle j’étais vendait ses produits par téléphone et ne négociait pas vraiment les conditions de ventes. Néanmoins, sur le plan culturel et linguistique, j’ai aimé discuter avec le personnel de l’entreprise, voir ce qu’ils pensaient de la France … Je pense que la culture allemande est très proche de la nôtre, mais il est tout de même intéressant de repérer certaines différences. 
Au sein de l’entreprise, j’ai tout d’abord fait de la traduction, puis on m’a chargé de mettre à jour le fichier client. Je vérifiais les coordonnées des clients français par téléphone ou à l’aide d’internet. J’ai également rédigé une sorte de communiqué de presse dans lequel j’annonçais la nouvelle version d’un de leur produit et j’ai dû, par la suite, rechercher des magazines français qui pourraient être intéressés par la publication de ce communiqué. J’allais également de temps en temps aider à emballer les produits et préparer les commandes, cette tâche n’était pas vraiment dans la ligne directe de mon stage mais cela me changeait de ce que je faisais habituellement et, j’avais en plus, l’occasion de parler allemand en continu avec le gérant du stock qui lui, ne parlait pas un mot de français.
Quels ont été les contacts avec vos collègues durant le stage ? Et sur le plan linguistique ? Avez-vous pu nouer des contacts en dehors du travail avec vos collègues, avec d’autres jeunes, avec des familles ? Et sur le plan linguistique ?
Je me suis très bien entendue avec mes collègues. Les gens étaient sympathiques et faisaient bien attention quand ils me parlaient à ce que je comprenne tout. Je regrette juste le fait de ne pas avoir été plus en contact avec eux. J’étais installée seule, dans un bureau à côté de mon tuteur de stage et de la gérante, mais je pouvais aller les voir quand je le souhaitais. Les autres employés étaient dans l’atelier de graphisme. J’aurais peut être dû aussi parler plus allemand avec mon tuteur.
Je n’ai pas noué de relations avec mes collègues, en dehors du travail. Ils étaient plus âgés que moi, et chacun avait sa famille. De plus, je ne voulais pas m’immiscer dans leur vie privée. Néanmoins, comme je louais une chambre dans une maison, tout en restant indépendante, je pouvais, quand je le voulais, aller discuter avec mes propriétaires qui étaient également très gentils et très accueillants. Je pense que c’est un bon type d’hébergement et qu’il vaut mieux avoir quelqu’un qui puisse nous aider en cas de problème car le fait de vivre dans une nouvelle ville à l’étranger, seule pendant 10 semaines est un peu effrayant. 

Avez-vous été satisfait(e) de la durée de votre stage ? Si non, quelle serait selon vous la durée optimale ?

J’ai trouvé que les journées passaient très vite. Il est vrai que parfois on a l’impression que la durée du stage est trop longue. Je pense que cela est normal étant donné qu’on est loin de sa famille, de ses amis.
Quelles représentations aviez-vous de l’Allemagne avant d’y aller ? Etiez-vous déjà allé(e) en Allemagne ? Le cas échéant, préciser dans quel cadre et la durée du séjour. Quelles impressions avez-vous recueillies sur l’Allemagne (sa culture, ses modes de vie, ses conditions de travail...) ?
Avant de partir en stage, j’avais une bonne idée et image de l’Allemagne, celle d’un pays riche, proche de la France géographiquement et culturellement…J’ étais déjà allée une fois, à Berlin, lors d’un voyage scolaire au collège, et déjà à cette époque, j’avais bien aimé, Je savais que j’y retournerai un jour. Aujourd’hui, j’ai toujours une bonne impression sur le mode de vie allemand.

Quelle profession souhaitez-vous exercer à l’issue de votre formation ? Estimez-vous que votre stage aura été bénéfique pour l’exercice de votre future profession ? Développez !

Je ne sais pas encore vers quel métier m’orienter. Le BTS CI permet de découvrir de nombreuses branches (communication, commerce, logistique…). J’attends vraiment de voir ce que nous allons apprendre en deuxième année pour me décider. Néanmoins je pense que ce stage sera un atout dans ma carrière professionnelle. Il m’aura permis de vivre 10 semaines en Allemagne, d’améliorer un peu mes connaissances linguistiques, d’avoir une petite expérience professionnelle dans un pays important pour la France.

Y a-t-il des choses que vous avez eu envie de changer en rentrant en France ? Pourriez-vous envisager vivre en Allemagne plus tard ?
A la suite de mon arrivée en Allemagne, j’ai été surprise de voir la propreté et le nombre de vélos dans la ville de Fribourg en Brisgau.  D’après ce que m’a dit une de mes collègues, c’est fréquent en Allemagne mais beaucoup plus à Fribourg. L’aménagement des pistes cyclables et des zones pour piétons est incroyable ! De plus, les voitures sont vraiment respectueuses des cyclistes et piétons. Je pense que c’est vraiment différent en France, du moins dans la région où je vis. Le système de consigne sur les bouteilles m’a également paru très intéressant, il est vrai que les gens se sentent obligés de ramener leurs bouteilles, mais ils sont contents lorsqu’ils repartent de la machine avec leur petit bon de réduction à montrer à la caissière. Je pense que la France aurait dû conserver ce système qu’elle avait dans le passé. Il y aurait probablement moins de bouteilles abandonnées dans la nature…


Grâce à cette expérience, je me suis rendue compte que je pouvais vivre loin de mes parents, même si j’ai besoin de voir ma famille et mes amis. Je pourrai très bien vivre en Allemagne. Après avoir discuté de la vie allemande, et française avec un de mes collègues, je me rends compte que la vie en Allemagne n’est pas si mal, en tout cas à Fribourg. Si j’en avais l’occasion, avec un bon travail, j’irai vivre là-bas, peut être en restant dans les régions frontalières à la France, en tout cas une chose est sûre, ce n’était pas la dernière fois que j’allais l’Allemagne !
BRICHE Coralie
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